

*В диссертационный совет 24.2.379.06, созданный
на базе ФГАОУ ВО «Самарский национальный
исследовательский университет имени
академика С.П. Королева»*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гусевой Д.А. на тему:

«Развитие инновационной активности промышленного комплекса России на основе цифровизации как фактора обеспечения технологического суверенитета»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук,
специальность 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций)

Актуальность темы диссертационного исследования. В настоящее время инновации играют огромную роль в развитии экономики. Внедрение автоматизированных систем в производственные процессы позволяет повысить их эффективность и точность, сократить затраты на трудовые ресурсы и улучшить качество продукции. Автоматизированные линии сборки, склады и системы управления производством значительно ускоряют путь продукта от заготовки до выпуска и повышают конкурентоспособность предприятий.

Степень обоснованности и достоверности положений научной новизны, выводов и рекомендаций. Автор базирует свои вводы на широком массиве представительных работ по теме исследования отечественных и зарубежных ученых. В ходе диссертационного исследования раскрывается теоретическая и практическая значимость исследования, приводятся данные об апробации и реализации его научных результатов. Заслуживает внимания так же и то, что результаты исследования прошли апробацию на нескольких международных и всероссийских научно-практических конференциях и на примере работы промышленных предприятий.

Теоретическая значимость диссертационной работы состоит в развитии ключевых аспектов цифровизации промышленного комплекса России и ее роли в инновационной деятельности отечественной промышленности.

Практическая значимость диссертационной работы заключается в том, что предложенные соискателем мероприятия по повышению роли интеллектуальной собственности в инновационной деятельности уже внедрены на ряде предприятий.

Научная новизна. Судя по автореферату, работа является завершенным исследованием, имеющим признаки научной новизны, среди которых отметим следующие.

1. Уточнены и дополнены теоретические аспекты исследования категории «инновационная активность» на основе цифровизации в целях укрепления технологического суверенитета.

2. Разработана и апробирована экономико-математическая модель и методика оценки инновационной активности промышленных предприятий, в отличие от существующих, оценивающая инновационную активность снижением издержек и повышением прибыли предприятия от внедрения инновационных проектов.

3. Предложены интеграционные направления и современные тренды развития инновационной активности промышленного комплекса в контексте укрепления технологического суверенитета.

Заслуживает внимания, что по теме диссертации было опубликовано 10 научных работ, в том числе 3 статьи в научных изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки РФ.

Наряду с достоинствами по автореферату имеются следующие замечания:

– по второму пункту научной новизны: каким образом организационно-экономический механизм управления инновационной активностью промышленных

предприятий на основе цифрового диагностического комплекса, способствует обеспечению технологического суверенитета?

– поясните, почему вы используете однофакторную функцию Кобба-Дугласа в экономико-математической модели и методике оценки инновационной активности промышленных предприятий? (стр. 16-18 автореферата).

Отмеченные замечания не снижают научной и практической ценности проведенного диссертационного исследования.

Заключение. Представленная диссертационная работа показывает высокий научный уровень и практическую значимость выполненных разработок, представляет собой законченную научно-квалификационную работу и соответствует критериям, приведенным в п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 с изм. от 20.03.2021, а ее автор Гусева Дарья Алексеевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика инноваций).

Ведущий научный сотрудник Центра исследований проблем государственного управления ФГБУН «Институт экономики РАН», кандидат экономических наук, профессор

Михаил Юрьевич Лев



Подпись *Лев М.Ю.*
удостоверяется: Зав. канцелярией
Федерального государственного бюджетного
учреждения науки Института экономики
Российской академии наук *Левченко*

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки
«Институт экономики Российской академии наук»
117218, г. Москва, Нахимовский пр-т, д. 32;
тел.: +7 (499) 129-02-63,
e-mail: lew.mih@yandex.ru